Кадастровая палата по Республике Карелия предоставляет услуги по созданию электронной подписи
Электронная подпись – это аналог собственноручной подписи владельца. Документ, заверенный электронной подписью, имеет такую же юридическую силу, как и бумажный. Электронная подпись существенно упрощает общение с государственными органами и позволяет сэкономить время и деньги. Судите сами – вот лишь небольшой перечень того, что можно сделать с помощью электронной подписи: обращаться в различные государственные учреждения, минуя очереди, подать декларацию в ИФНС, открыть ИП, обжаловать решение о штрафе ГИБДД, контролировать пенсионные накопления, снять машину с учета, узнать о задолженностях по налогам, поставить объект недвижимости на кадастровый учет и зарегистрировать права собственности,  оформить кредит онлайн, участвовать в электронных торгах, записать ребенка в садик, подать документы для поступления в ВУЗ и многое другое.
Кадастровая палата по Республике Карелия приглашает воспользоваться услугами удостоверяющего центра по выдаче квалифицированных сертификатов ключей электронной подписи. Для получения сертификата электронной подписи сначала необходимо зарегистрироваться на сайте удостоверяющего центра http://uc.kadastr.ru.
После завершения регистрации и подачи запроса на выпуск электронной подписи пользователю будет предоставлен счет для оплаты. Стоимость одного сертификата составляет всего 700 рублей (срок действия 1 год и 3 месяца). 
После оплаты необходимо удостоверить свою личность. Для удостоверения личности потребуются следующие документы: физическим лицам — паспорт, СНИЛС, ИНН, юридическим лицам — учредительные документы и свидетельство о постановке на учет. Удостоверить личность можно в офисах Филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Республике Карелия в г. Петрозаводск, г. Сегежа, г. Медвежьегорск, г. Кемь, г. Костомукша и г. Сортавала. В тот же день, когда вы удостоверите свою личность, вы сможете получить сертификат ключа проверки электронной подписи. 
По всем возникающим вопросам можно обратиться к специалистам Кадастровой палаты по Республике Карелия по телефону 8(8142)71-73-46  (доб. 4) или направить интересующий вопрос по электронной почте uc@kadastr.ru.
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