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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Организациями – банкротами погашена задолженность по заработной плате на сумму 29 млн. рублей 
Исполняя функции по контролю (надзору) в сфере саморегулируемых организаций арбитражных управляющих, Росреестром и его территориальными органами особое внимание уделяется вопросам погашения задолженности по заработной плате организациями, признанными судом банкротами. 

«Вопросы своевременной выплаты заработной платы находятся на постоянном контроле руководства страны. Со стороны Росреестра в рамках надзорных полномочий за 9 месяцев 2019г. обеспечено погашение задолженности на общую сумму 721 млн. рублей. Полностью погашена задолженность на 79 из 987 предприятий на сумму более 420 млн. рублей в 30 регионах страны», - заявила заместитель Министра экономического развития Российской Федерации – руководитель Росреестра Виктория Валериевна Абрамченко.

Управлением Росреестра по Республики Карелия на постоянной основе осуществляется комплекс мероприятий, направленный на обеспечение погашения указанной задолженности, а также на выявление неправомерных действия со стороны арбитражных управляющих при ведении процедур банкротства. Так, по имеющейся в Управлении информации, за истекший период 2019г. обеспечено погашение задолженности по заработной плате предприятий – банкротов на общую сумму 29 млн. рублей.  В 2019г. полностью погашена задолженность по оплате труда ООО «ММ-Строй», ЗАО «Дорстройматериалы», ООО «Кондопожский шунгитовый завод», ООО ПМК-309 «Связьстрой». Прослеживается положительная динамика снижения задолженности по заработной плате таких должников как: ГУП РК «Мост», ООО «Медвежьегорский молокозавод», ООО «Петро-Гранит», ООО «Агрофирма «Тукса».

Руководитель Управления Росреестра по Республике Карелия Анна Михайловна Кондратьева отметила: «В рамках реализации полномочий, предоставленных Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, должностными лицами Управления в 2019г. проведено 22 административных расследования в отношении арбитражных управляющих организаций-банкротов, имеющих задолженность по оплате труда, по результатам которых составлен 21 протокол об административном правонарушении. Материалы направлены в Арбитражный суд Республики Карелия для решения вопроса о привлечении арбитражных управляющих к административной ответственности».
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